



燃!9名退军人组团献血

最大的58岁,最小的28岁,他们一直热心公益

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩虹丽 秦聪聪

53岁的“献血英雄”也来了

“我们几个都是退役军人,退役不褪色,能帮助别人,也是快乐自己。”今年53岁的李鑫16岁那年入伍,在部队服役6年。

“偶然看到有位患者急需血小板,知道自己的血液可以挽救别人的生命,就坚持到现在了。”从捐献全血到定期捐献血小板,他把无偿献血当成一种习惯,这一坚持,就是23年。目前,他已经累计献血236000毫升,在2020年初,获得了由山东省献血办公室、山东省血液中心颁发的百次以上无偿献血荣誉纪念章,成了大家公认的“献血英雄”。

在李鑫的影响和号召下,4月14日,济南市天桥区宝华街道办事处天保新居社区刘世荣、刘彬、袁帅、于振举、柴永强、吴艺超、李平、孙兆军等几名退役军人组团来到山东省血液中心和谐广场献血房舱,伸出手臂,无偿献血。

几人之中,最大的58岁,最小的28岁。

“要把部队的光荣传统永远传下去”

“加入献血队伍,做志愿者,把部队的光荣传统和正能量永远传递下去。”此次前来献血的9名退役军人这样想。

“很高兴,很荣幸!”如愿完成无偿献血,今年51岁的孙兆军很高兴。

因为无偿献血对志愿者的身体条件有严格要求,今年58岁的于振举就因为超龄“落选”了。他稍微有些失落。刘士荣也超龄了,虽然现在已经不能继续无偿献血,但此前也有五六次献血经历。

“这是一群很团结,很有归属感的退役士兵,虽然是第一次集体组织献血,可他们一直从事着公益工作,用热心温



近期,街头献血人数锐减,同时随着全面复工复产的开展,省城济南临床用血较为紧张。

得知这一消息,4月14日,济南市天桥区宝华街道办事处天保新居社区的几名退役军人赶到山东省血液中心和谐广场献血房舱献血,希望帮助临床患者,将生命的温度传递给他。



山东省血液中心和谐广场献血房舱党广琳介绍,当前,山东省血液中心A型、B型、AB型、O型库存血液都处于较低水平。作为一种不能人工合成的、不可替代的稀缺资源,血液是挽救生命不可缺少的重要手段。虽然我省无偿献血工作一直走在全国前列,但作为医疗资源集中的省会城市济南,每天大约需要500人以上献血才能基本保障临床用血需要。

和谐广场的献血点成立于2019年7月,晚待岗的工作人员

给献血者提供着暖心服务,更期待着更多献血者的加入。采血护士党广琳提醒,无偿献血对献血者的身体条件有一定要求,现场检查包括血型、转氨酶、乙肝检查、血色素等。平时注意清淡饮食,注意休息。

“一次献血200毫升至400毫升不会影响人体血液循环。”党广琳介绍,献血后身体会再造新的血液,可以促进新陈代谢、血液循环。工作人员表示,每次献血最低200毫升,最高400毫升,献过一次血后至少要间隔半年才能再献下一次。

检测合格后 将尽快用于临床



专栏简介

本专栏由山东中医药大学第二附属医院心内科暨上海交通大学房颤诊治中心山东分中心专家团队倾力打造,旨在普及房颤知识,规范房颤治疗,服务广大房颤患者。

济南市妇幼保健院

智慧医疗 创新大赛获佳绩

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪

日前,由移动医疗教育部-中国移动联合实验室发起、山东省立第三医院与山东省医学会互联网+医疗健康分会联合主办的“第四届智慧医疗创新大赛山东赛区暨首届山东省数字健康医疗创新大赛”圆满结束。济南市妇幼保健院在全省52支参赛队伍中脱颖而出,分别荣获一等奖和二等奖。

该院许惠翔和陈飞飞工程师分别向评委汇报《新生儿电子健康卡线上线下全流程就诊创新应用》和《信息集成平台驱动5G互联网医院的远程探视》。两个凭借切实的便民利民举措,扎实的项目实践基础及创新立项应用,分别荣获一等奖和二等奖,其中,新生儿电子健康卡项目将代表山东省参加全国智慧医疗创新大赛。

新生儿电子健康卡项目在实践和应用中,实现了3个全国第一和3个全省第一。该院是全国首家探索新生儿电子健康卡应用的试点单位,全国首家以电子健康卡为主线建设的互联网医院,全国首家支持了电子健康卡全流程就诊的专科医院,实现了新生儿出生即开卡,将健康档案追溯到生命周期的最前端。在新冠疫情防疫以来,基于新生儿电子健康卡的互联网医院线上问诊、5G远程探视、线上检验检查单及处方开具等功能,提高了居民就医体验感。截止到3月底,累计完成开卡4000余张,使用量达到35万人次。2019年5月,该院开出了全省的第一张新生儿电子健康卡,并基于新生儿电子健康卡在全省率先取消了院内医卡通的办理,解决了一院多卡、重复发卡和无卡预约等问题,并且为跨区域的诊疗数据共享和医联体服务模式的探索,提供了解决途径。

找对房颤类型,接受相应治疗

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪
指导专家 王营

常言道“物以类聚,人以群分”,疾病亦讲究分类,就房颤而言,临幊上通常按照房颤持续的时间,将其分为四类。

阵发性房颤指的是发作7天内可自行或干预终止的房颤。病人通常感觉心慌一阵一阵的,突然间房颤犯了,但是没有管它,持续一段时间房颤又自己停了,即房颤自行转复。当然部分病人心慌不适比较明显,就诊后也可通过药物或导管消融治疗转为正常的心率。

持续性房颤指的是发作时间超过七天又不到1年的房颤。这部分病人如果合理地用药干

预,或者是采取导管消融治疗,有希望恢复为正常的心率。

长程持续性房颤指的是持续时间超过1年的房颤。随着房颤持续时间的延长,患者的心房纤维化、左房扩大逐渐加剧,通过治疗转复为窦性心律的几率逐渐下降。

永久性房颤很难再转复为正常的心率,也就是说什么时候做心电图都是房颤,医生与患者已接受房颤存在,决定放弃恢复或者维持窦性心律。

除此之外,还有一些特殊类型房颤,诸如沉默性房颤也叫作无症状性房颤,顾名思义,患者发作房颤时没有症状,正因如此,此类房颤往往不为患者重视,进而错过最佳治疗时机甚至引发卒中、心衰等并发症;瓣膜

病房颤指的是风湿性二尖瓣狭窄或心脏瓣膜置换、二尖瓣修复等情况下发生的房颤,反之为非瓣膜病房颤,二者在抗凝药物选择方面有一定的区别。

当然,部分患者因为首次发生房颤的时间节点不明确,自行界定房颤分类有一定的困难,建议患者朋友及时就诊,加强医患沟通明确房颤类型,按房颤所处的不同阶段接受相应规范的治疗方案。

房颤专家团队核心成员简介:

刘旭教授,现任上海交通大学胸科医院房颤中心主任,二级教授,博士生导师,享受国务院特殊津贴,上海市优秀学科带头人,上海市医学领军人才,上海市银蛇奖获得者,是国内较早开

展射频消融临床应用的医师之一,为房颤诊疗领域国际著名专家,尤其擅长房颤和复杂性心律失常的导管消融,对老年人及儿童快速型心律失常的射频消融亦有较深的造诣,目前已完成5万例心律失常的导管消融治疗,其中房颤导管消融超过3万例。

房颤咨询及专家预约热线:0531-58196645

下期内容预告:房颤那些事
--房颤患病早发现



更多详情
公众号
关注